路加福音 14: 25-33

9/8/2019

「多多人及耶穌同行……」總是, 他不知欲去叨位? 伊向伊死亡的方向 行去, 這是一個代價很大的使命。付出生命的代價。假使咱想要跟隨 伊, 咱也必須跟伊死。

這是為什麼耶穌講,欲起塔樓或是發動戰爭,要評估、算代價。著計算 作學生的代價。行動以前先想清楚。作學生的代價,付出一切。

一切和咱有關的,咱的家庭、生活、和咱所擁有的。「若有人就近我, 也無怨恨伊的父母、某子、兄弟、姐妹,以及家己的生命,就 boe 會做 我的學生。」咱現代人的耳孔,「怨恨」聽起來很重。註釋者說明 講 怨恨是猶太人的表達方式「有轉離開、和什麼分開,別黏緊緊的意 思」。可能是誇張語氣。總是,呼召來做學生就是呼召來分離,和咱深 深所愛的人分開,包括咱自己。

作學生可能死亡,像多多古代殉道者的故事所講的,現代在世界各地也繼續發生。總是,不一定是這種方式表現。無論如何,因為將什麼放棄和切斷,做門徒一定有代價。那些東西、那些人、咱自己的性命,在追求上帝中來放棄。基督徒做學生主導今仔日庄會政治演講中最強調的所謂的「家庭的價值」。家庭關係,無論偌好,或者咱所擁有的無論偌豐富,那不是救贖;不是去到上帝國的鎖鑰。咱人生旅程最親近的同伴是十字架,是基督。咱沒擁有這兩項。咱什麼攏無。

我想咱欲和耶穌去耶路撒冷。意思就是咱須要背十字架來跟隨伊。意思就是:因為這是單程旅程,咱行向死亡。沒回頭、no turning back,你沒回去到你所想的人生。因為你背的是十字架不是冕旒,你所知的人生會死去。

古早,一般的犯人背十字架橫的那支,去到直的那支的所在,背那支就 互一群生氣譏笑的瘋子中間。沒一個正常的人會選擇這款命運,耶穌呼 召咱來死,來背十字架。基督徒學生不是糖仔;是十字架和要求釘死的 獻身。潘霍華講:「受苦是真實的門徒學生的徽章。」咱背負世界受苦 難的擔,這是耶穌的邀請,「不是短期的,一次的暫時問題吊起來,是 一再重覆、一世人,背起他的十字架」。意思就是聞到和摸到死亡永遠 在周圍。意思就是活為著死。

呼召去做門徒,是一種呼召咱一直在動,永遠沒停,永遠沒非常舒適, 咱從咱很熟、離開很安全和咱知影的所在,去佇沒熟的,甚至沒安全 的,以及咱呣停什麼在等咱的境地。咱只知影咱跟隨啥,是耶穌,以及 這條十字架的路,因為在路裡十字架的重擔形成咱,

咱聽到呼召,親像互上帝呼召離們他的家、親人和老父的厝的亞伯拉罕同樣,土到一個陌生的土地。門徒的代價是未知的的代價,這呼召超過咱、在咱的頭前,是為咱的,在上帝的知識裡顯現出來,在耶穌基督裡找到。咱不使用屬靈的 GPS, 靠伊找路。咱只有背屬於耶穌的十字架來互咱看祂是道路。死亡的路。

做門徒,咱跟隨永遠在行動的活活的耶穌。咱沒倘將伊捉住,連十字架 和墳墓也沒倘將伊定住。咱不知伊下一步欲帶咱去,伊只有命令「跟隨 我」,因為伊是一位意愛和咱同在的上帝。耶穌藉著祂作咱活命的餅的 應允,以及跟隨伊行更少人行的路,來賞賜咱新的活命。這是逐日的、 很長的路程。